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Camera de Comerţ, Industrie şi Agricultură Giurgiu 

Camera de Comerţ, Industrie şi Agricultură Ialomiţa 

Camera de Comerţ şi Industrie Prahova 
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Grupul ţintă 

 

 100 Angajaţi   

 

 110 Întreprinzători 

 

   80 Persoane care doresc să iniţieze o afacere 

 

   30 personal de conducere din întreprinderi, în special din micro-

întreprinderi şi IMM-uri  
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 OBIECTIVUL GENERAL : dezvoltarea capitalului uman, creşterea competitivităţii, 

dezvoltarea competenţelor antreprenoriale şi manageriale, îmbunătăţirea 

performanţei prin furnizarea de programe de formare pentru persoanele din grupul 

ţintă în scopul promovării spiritului antrepenorial şi înfiinţarea start-up-urilor. 

 OBIECTIVELE  SPECIFICE: 

formarea şi dezvoltarea abilităţilor manageriale prin furnizarea de instruire în 

următoarele specializări: manager de proiect;manager resurse umane;manager al 

sistemului de calitate; 

promovarea culturii antreprenoriale prin: activităţile de training; consiliere şi 

consultanţă; tutoriat în vederea creşterii abilităţilor persoanelor de a materializa 

ideile de afaceri; 

 sprijinirea înfiinţării start-up-urilor,  

în rândul a 320 de persoane din regiunea Sud-Muntenia. 
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REZULTATE   ESTIMATE 

 

96 persoane instruite în ocupaţia manager de proiect; 

96 persoane instruite în ocupaţia de manager resurse umane; 

48 persoane instruite în ocupaţia manager al sistemului de calitate; 

80 persoane care vor urma programul de training în domeniul 

antreprenoriatului; 

40 persoane consiliate în vederea iniţierii unei afaceri şi ocupării pe cont 

propriu; 

12 persoane sprijinite pentru iniţierea unei afaceri; 

12 start-up-uri înfiinţate; 

12 burse acordate. 

 



REZULTATE   OBŢINUTE 

 

104 persoane instruite în ocupaţia manager de proiect; 

110persoane instruite în ocupaţia de manager resurse umane; 

51 persoane instruite în ocupaţia manager al sistemului de calitate; 

88 persoane care au urmat programul de training în domeniul 

antreprenoriatului; 

40 persoane consiliate în vederea iniţierii unei afaceri şi ocupării pe cont 

propriu; 

12 persoane sprijinite pentru iniţierea unei afaceri; 

12 start-up-uri înfiinţate; 

12 burse acordate. 
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Metodologia utilizată în  implementarea proiectului 

       Proiectul a avut la bază conceptele şi instrumentele fundamentale de Project Cycle Management, a 

căror utilitate a fost demonstrată în perioada de implementare a activităţilor, astfel:  

• managementul calităţii – au fost elaborate procedurile de lucru care au condus la implementarea 

calitatitivă asumată în cereare de finanţare, fiind urmărite la nivel de management  procedurile de 

proces ; 

• managementul resurselor umane – organigrama şi fişele de post  întocmite în cadrul  proiectului  prin 

care au fost stabilite atribuţiile fiecărui membru al echipei, dar şi ale fiecărui partener, au condus la 

atingerea rezultatelor estimate; 

• managementul timpului – graficul activităţilor proiectului ; 

• managementul financiar – rapoartele financiare; 

• managementul comunicării – a fost elaborată  procedura de comunicare a proiectului; 

• managementul conflictelor –a fost elaborată  procedura privind managementul conflictelor; 

• managementul riscurilor –a fost elaborată procedura privind monitorizarea proiectului. 
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Monitorizarea implementării proiectului 
 Este extrem de important ca orice manager de proiect să ia în considerare întotdeauna toate riscurile 

posibile, să le analizeze, sa le ierahizeze, să elaboreze planuri de diminuare a acestora şi sa fie 

capabil să ţină toate aceste situaţii de risc sub control. 

 Pe durata implementării proiectului în vederea prevenirii riscurilor a avut loc un proces permanent de 

monitorizare a stadiului implementării activităţilor şi al proiectului în ansamblu. Prin monitorizarea 

derulării activităţilor a fost determinat modul în care au progresat activităţile, locul în care se aflau şi 

direcţia spre care se îndreapta proiectul. Această activitate a presupus 3 niveluri de control: la nivelul 

fiecărui membru al echipei proiectului, prin întâlniri ale membrilor echipei, prin întâlniri între 

managerul proiectului şi ceilalţi membri ai echipei.  

        a)  Managerul de proiect împreună cu Consilierul Manager de proiect şi Consilierul Juridic au 

întocmit  fişele de post pentru fiecare membru al echipei de implementare a proiectului.  

        b) Fiecare membru al echipei a întocmit un rapoart de activitate lunar, raport ce a fost prezentat spre 

aprobare Managerului de proiect. 

       c) Orice modificare ce a survenit pe perioada implementării proiectului s-a discutat cu echipa de 

management şi partenerii 
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ACTIVITĂŢILE PROIECTULUI 
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A1. Organizarea şi managementul proiectului 

A fost definită sfera de responsabilităţi şi de sarcini ale actorilor implicati, principalele reguli ale 

colaborării. S-a organizat o sesiune de discuţii de demarare a proiectului, ocazie cu care a fost 

realizată o informare corespunzătoare a angajaţilor ce au fost implicaţi în proiect referitor la 

obiectivele, importanţa proiectului, la modul de colaborare şi la primele etape ce trebuiau 

realizate. 

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate: echipa de proiect stabilită, încheierea contractelor pentru membrii echipei de 

proiect, fişele de post. 
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A2. Achiziţia de echipamente 

Pentru implementarea proiectului au fost achiziţionate: 4 laptopuri şi 4 imprimante, achiziţia 

acestora desfăşurându-se cu respectarea prevederilor legislaţiei.  

Resposabili: solicitantul; 

Rezultate : contractele de achiziţie publică; 
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A3. Desfăşurarea campaniei de promovare a proiectului  

în cele patru judeţe 

 

Promovarea proiectului a fost realizată prin: organizarea a patru conferinţe de presă cu prilejul inaugurării 

proiectului, câte una la sediul fiecărui partener; transmiterea de anunţuri de presă către mass-media pentru a 

mediatiza desfăşurarea activităţilor şi pentru a evidenţia rezultatele după încheierea fiecărei activităţi; realizarea, 

multiplicarea şi distribuirea în Regiunea Sud-Muntenia a pliantelor şi posterelor de prezentare a proiectului.  

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate : 4 conferinţe de presă, 6 articole publicate în mass-media, 20 anunţuri de promovare a 

activităţilor din proiect, 1 pliant şi 1 poster realizate, 1600 pliante şi 400 postere multiplicate; 
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A4. Recrutarea beneficiarilor programelor de instruire 
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 Având în vedere faptul că au fost definite două tipuri de beneficiari în cadrul proiectului, au existat două proceduri de 

selecţie: prima s-a adresat persoanelor care doresc să înfiinţeze o activitate independentă şi a fost realizată prin 

anunţuri în mass-media locală, prin distribuirea pliantelor si posterelor; a doua s-a adresat managerilor de top, de mijloc 

şi linie şi a fost efectuată primordial prin direct mailing şi prin fax potenţialilor beneficiari.  

În cadrul procesului de selectie a beneficiarilor o atentie deosebita a fost acordată echilibrării numarului de cursanţi 

bărbaţi/femei, şi persoane în vârstă de peste 45 de ani.  

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate: 104 persoane recrutate pentru cursul de specializare manager de proiect, 110 persoane recrutate 

pentru cursul de specializare manager resurse umane, 51 persoane recrutate pentru cursul de specializare 

manager al sistemului de calitate, 88 persoane recrutate pentru seminariile de antreprenoriat; 
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A5. Pregătirea activităţilor specifice de training şi consiliere şi 

formare profesională în domeniul antreprenoriatului 
Activiţătile de training au fost grupate pe două cicluri:  

A: Formarea profesională a persoanelor dornice să înfiinţeze o afacere sau să deruleze activităţi 

independente şi a angajaţilor şi managerilor de companii.  

Domeniile în care s-a făcut instruirea acoperă o gamă largă de domenii din management, fiind grupate pe trei 

sesiuni de instruire: 1: Managementul proiectelor; 2: Managementul resurselor umane; 3: Managementul 

calităţii;  

B: Organizarea de seminarii în domeniul antreprenoriatului pentru persoanele care doresc să 

înfiinţeze o afacere. Domeniile în care s-a realizat instruirea au fost grupate în 3 module: 

        1)Fundamentele procesului antreprenorial, Strategii de inovare şi dezvoltare a afacerilor, Planificarea de 

marketing, Prezentarea planului de afaceri;2) Negocierea, Sisteme informaţionale de management, 

Cadrul legal al funcţionării afacerilor;3) Analiza şi finanţarea investiţiilor, Planificarea financiară şi 

managementul financiar,Prezentarea planurilor de afaceri;  

În cadrul acestei activităţi au fost elaborare programele de pregatire şi suporturile de curs, având în vedere 

necesităţile grupului ţintă identificate de solicitant şi parteneri. 

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate : 7 programe de pregătire 
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A6. Autorizarea cursurilor de specializare manager de proiect, 

manager resurse umane şi manager al sistemului de calitate  

În cadrul acestei activităţi au fost autorizate cursurile de speciliazare manager de proiect, manager al sistemului de 

calitatate şi manager resurse umane.  

Resposabili: solicitantul; 

Rezultate : 3 autorizaţii eliberate de autorizate de Ministerul Muncii şi Ministerul Învăţământului: 

curs de specializare manager de proiect; 

curs de specializare manager resurse umane; 

curs de specializare manager al sistemului de calitate. 
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A7. Desfăşurarea activităţilor specifice de formare profesională  

Scopul acestei activităţi a fost obţinerea de noi competenţe profesionale în ocupaţiile: Manager de proiect (96 

persoane); Manager resurse umane (96 persoane); Manager al sistemului de calitate (48 persoane). Toate 

programele de formare profesională au fost desfăşurate în baza tematicii autorizate de CNFPA, urmând în evoluţie 

reglementările privind formarea profesională continuă în România, respectiv: formarea profesională propriu-zisă s-

a încheiat cu examene de absolvire.  

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate : 104 persoane instruite în ocupaţia manager de proiect, 110persoane instruite în ocupaţia de 

manager resurse umane, 51 persoane instruite în ocupaţia manager al sistemului de calitate. 
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A8. Activităţi specifice de training, pentru dezvoltarea spiritului antreprenorial 
 

• Organizarea unui curs de instruire pentru 80 de persoane care şi-au exprimat intenţia de a demara o   

afacere, respectiv câte 20 persoane participante la cursul organizat în fiecare judeţ în care s-a 

implementat proiectul. În cadrul acestuia au fost abordate subiecte precum: constituirea firmei, 

legislaţie specifică, planificare, management instituţional, etc. Temele de curs au fost grupate în 3 

module, astfel: 1)Fundamentele procesului antreprenorial, Strategii de inovare şi dezvoltare a 

afacerilor, Planificarea de marketing, Prezentarea planului de afaceri;2) Negocierea, Sisteme 

informaţionale de management, Cadrul legal al funcţionării afacerilor; 3) Analiza şi finanţarea 

investiţiilor, Planificarea financiară şi managementul financiar,Prezentarea planurilor de afaceri;  

       La finalul cursurilor de instruire a avut loc evaluarea cursanţilor de către o comisie de experţi în vederea 

acordării diplomelor şi stabilirii celor 40 de cursanţi care urmau să beneficieze de consiliere, 

consultanţă şi tutoriat pentru înfiinţarea start-up-rilor.  

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate : 80 persoane care au urmat programul de training în domeniul antreprenoriatului 
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A9. Consiliere, consultanţă şi tutoriat pentru afaceri  

 

În cadrul acestei activităţi cei 40 de cursanţi selectaţi au fost conseiaţi pentru întocmirea planurilor de afaceri, iar 

premianţii, în număr de 12 (câte 3 din fiecare judeţ), stabiliţi de către o comisie de specialitate, au fost sprijiniţi 

prin servicii de consultanţă şi tutoriat să-şi dezvolte o afacere. Premiile au fost acordate ulterior înregistrării firmei 

sau PFI/IF-urilor (12 start-up-uri). 

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate: 40 persoane consiliate în vederea iniţierii unei afaceri şi ocupării pe cont propriu, 12 persoane 

sprijinite pentru iniţierea unei afaceri, 12 start-up-uri înfiinţate, 12 burse acordate 

 

„ANTREPRENORIATUL – OPORTUNITATE PENTRU COMPETITIVITATE”  
Contract nr: POSDRU/27/3.1/G/39526 

Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin 
Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013  

Axa prioritară 3: „Creşterea adaptabilităţii lucrătorilor şi a întreprinderilor” 
Domeniul major de intervenţie 3.1: „Promovarea culturii antreprenoriale” 

 



A.10 Conferinţa finală cu prezentarea rezultatelor proiectului şi 

diseminarea acestora, ca exemplu de bună practică 

 

Conferinţa a presupus organizarea unei întâlniri între echipa de implementare a proiectului şi agenţi economici 

din mediul de afaceri interesaţi de promovarea forţei de muncă. Seminarul a constituit un exemplu de bună 

practică, valorificând experienţa acestui proiect şi pentru alţi promotori interesaţi să asigure o forţă de muncă 

capabilă, instruită, competitivă, modernă care să corespundă cerinţelor pieţei muncii sau să îşi dezvolte 

propriile afaceri. 

Resposabili: solicitantul şi cei 3 parteneri; 

Rezultate: 1 conferinţă finală, 46 participanţi la conferinţa finală; 
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Sustenabilitatea proiectului 

- 24 persoane instruite în ocupaţia manager de proiect, 18 persoane instruite în ocupaţia de manager 

resurse umane, 6 persoane instruite în ocupaţia manager al sistemului de calitate. 

         -  100 persoane au beneficiat de asistenţă si consultanţă pentru înfiinţarea start-up-rilor,  

         -  38 persoane au beneficiat de consiliere în înfiinţare start-up-uri; 

Experienţa acumulată a permis Camerei de Comerţ, Industrie şi Agricultură Teleorman scrierea unui 

proiect strategic pe o durată de 2 ani cu implicarea a 7 parteneri : CCI Prahova, CCIA Brăila, CCI 

Braşov, CCI Dolj, CCI Bucureşti, Universitatea Valahia şi SIVECO Romania, care îşi propune: 

• 196 persoane absolvente in domeniul TIC; 

• 980 persoane absolvente a cursurilor de management antreprenorial (curs manager imbunatatiri 

procese – 196 persoane, curs manager vanzari – 196 persoane, curs manager sistem de mediu – 196 

persoane, curs expert achizitii publice – 196 persoane, curs contabilitate – 196 persoane); 

• 1120 de participanti la workshopuri. 
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